

严查交通违法行为

周口高速交警开展夏季整治百日行动

□记者 陈永团

本报讯 近日,周口市高速交警支队五大队民警在安罗高速周口西收费站执勤,对一豫P牌照的白色小型客车检查时,发现该车存在超员违法,当即对司机进行了处罚。日前,周口高速交警支队在全市高速公路部署开展夏季易肇事易肇祸违法行为

专项整治和酒驾醉驾集中整治百日行动。

连日来,周口高速交警科学布勤、严密防控,紧盯“两客一危一货”,6座以上小客车、大件运输车、车辆运输车等重点车辆和易肇事易肇祸突出违法行为,以市、县区周边收费站为重点,采取针对性措施,以高强度的查缉管控形成严打、严防、强

管、强控的高压态势,从严查处治理交通安全隐患,有效压降道路交通事故风险,守护群众平安。

行动中,在各个站点,一线民辅警头顶烈日炙烤,脚踏地面热浪,挥汗如雨,身上的警服被汗水浸透。高速交警支队支队长杨好全代表支队班子对大家不畏酷暑、坚守岗位表示充分肯定,为大

家竖起了大拇指。

同时,为鼓励广大群众积极参与交通管理,发挥警民共建共治共享作用,有效消除客运车辆超员安全隐患,群众在周口辖区内高速公路出行中发现车辆超员、酒驾等违法的,可以通过周口高速交警报警服务电话 0394-8306110 进行举报。

王凤梅:34年坚守 她对得起这身警服



□记者 陈军强 文/图

民警档案: 今年54岁的王凤梅1988年到项城市公安局工作,1994年到水寨派出所(2017年之前为南关派出所)先后从事户籍管理和档案管理工作。她34年如一日,扎根基层派出所,把自己的青春年华奉献给了人民群众和她热爱的公安事业;她以积极主动的工作态度,认真履行一名人民警察的职责,赢得了辖区群众的好评。曾连续多年被评为“先进工作者”,荣立“个人三等功”一次。

再过几个月王凤梅即将退休,有遗憾、有回忆,更多的是不舍。王凤梅说:“34年来,我虽没有像警营男儿那样英勇追缉嫌疑人或是出生入死,但我也为公安工作做了点事儿,我对得起这身警服……”

任务重不重 数据来说话

水寨派出所位于项城市最繁华的区域,是各项工作任务最重的派出所,工作量之大可想而知。由于历史原因,辖区内有一部分人的地址信息模糊,严重影响了二代身份证的

换证进程。如何在短时间内找到这些人,督促他们及时换发二代身份证让王凤梅陷入了沉思。

“再难也要完成任务”。户口清理整顿工作中,王凤梅为了确保数据质量,亲自上门核对户口信息。跑居委会、民政局等部门,调查辖区内人员的关联信息,她几乎跑遍了城区的大街小巷。由于工作到位,近20年的时间里,她通过调查走访解决了人户分离的户口1000多个。在这个过程中,她为孤寡老人、残疾人等特殊人群提供送证上门服务100余人次。

“民警同志,我已经70岁了,父母去世得早,没有给我留下一张照片,我想请你找找他们的照片。我知道这个要求可能超出你的工作职责,还是想请你帮我圆了这个梦想。”听着老人的诉说,王凤梅一边安慰她,一边走进档案室仔细翻阅档案,根据老人提供的信息,她找到了老人的父母办理一代身份证的照片,老人激动地连声道谢。

王凤梅只是项城市公安局户籍民警中的一个缩影,户籍岗位上的他们虽然没有侦破大案要案、舍生忘死和奖章加身的光环,但他们依旧坚韧不拔、无私奉献在各个基层岗位上。他们点点滴滴的付出融洽了警民关系,她们默默无闻的奉献赢得了群众的赞誉。

业务好不好 成效来说话

由于长达13年的户籍管理工作,王凤梅患上了颈椎、腰椎等疾病,2007年,她开始从事档案管理工作,20世纪90年

代,派出所办公环境差,档案室年久失修。王凤梅刚接手管理档案时,打开档案室的门,那些发黄、变脆、破损的纸张和装订散架的档案刺痛了她的神经,她暗下决心把这些档案恢复原有的面目。

在一次整理档案中,她惊奇地发现了1955年的户籍档案,上面记载着当时的部分居民因升学、就业、提干、投亲等原因办理户口迁移的情况。王凤梅欣喜不已,一页一页小心翼翼地翻阅,户籍档案是采用繁体字印刷的,承办民警一笔一画工工整整详细记载了每一卷档案。看着眼前的档案,回想起新中国成立初期的办公条件何等落后,但是民警对待工作一丝不苟的精神跃然纸上,王凤梅觉得无论环境如何,再苦再累也要干好这份工作。

“新竹高于旧竹枝,全凭老干为扶持”。10多年来,王凤梅修复破损档案500余页,装订档案1000余卷,档案室每年提供200余份档案资料用作查询和利用。王凤梅颇感欣慰的是,通过传帮带,她的“徒弟”们也能熟练操作修复、装订等一系列工作。

“我明年就要退休了,作为一名人民警察,只要在岗一天,就要履职24小时,以时不我待的紧迫感、责无旁贷的使命感,以更快的追梦步伐,为梦想不懈奋斗,让警徽在自己的岗位上闪闪发光。”采访中,王凤梅掷地有声的话语,如涓涓溪水,灵动了小城。她胸前的党徽,放射着一种动人心魄的夺目光华。

别图方便将钥匙“藏”在家门口 当心嫌疑人找到“窍门儿”

□记者 彭慧

本报讯 将钥匙放在花盆下面、鞋柜里、门垫下,但这个习惯真的省事吗?安全吗?近日,市公安局川汇区公安分局荷花路派出所办理了一起入室盗窃案件,犯罪嫌疑人张某某正是因为上面这些习惯找到了“窍门儿”。

7月11日,离家多日的七一路西段某小区的田女士,神色慌张地来到了荷花路派出所,称家里被盗,丢失现金2000余元。

事不迟疑,值班民警韩建伟立即带领辅警王坤等赶赴案发现场,经过详细认真勘察访问,发现其住处门窗完好,无撬盗痕迹,但室内有翻动迹象。后经进一步询问得知,田女士近期因故未在家中居住,便把房门钥匙放在门头备用。

冒着盛夏酷暑,民警再次深入现场,实地观察进出通道,调取周边视频监控,发现可疑人员在案发时段骑共享单车,沿七一路向东走去,当追踪到八一大道与人民路路口处时,可疑人员却消失不见了。正当办案民警一时束手无策时,分局刑侦大队视频中队及时伸出了援手,并很快锁定犯罪嫌疑人,且掌握了其活动轨迹。

7月14日一早,荷花路派出所派出精干民警与刑侦大队民警一起组成抓捕组驰往郸城县。抓捕组民警根据掌握的嫌疑人的活动轨迹信息,进行了缜密排查,在郸城县的龙湖公寓附近,发现了嫌疑人的车辆。14时许,犯罪嫌疑人张某某终于出现,抓捕组民警迅速围捕上去,将犯罪嫌疑人张某某擒获归案。

经查,犯罪嫌疑人张某某是一个有着多次盗窃前科的惯犯。目前,已被川汇区公安分局依法刑事拘留,案件正在进一步侦办之中。

荷花办事处副主任、派出所所长魏光辉提醒,人民群众要提高防范意识,不给坏人“可乘之机”,避免被盗造成经济损失。离家时要认真检查房门是否关严,不要图一时方便将家中钥匙随便藏在门外,不要在给自己方便的同时,也给犯罪嫌疑人留下可乘之机。